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Rapport 
Datum: 2024-11-15 
Ärendenummer: 2023/742 

Nyckeltal till kommunfullmäktiges målbild 
och övergripande mål 2024–2027 
Inledning  
Kommunfullmäktige beslutade om en ny styrmodell i november 2023. Enligt den nya styrmodellen 
ska kommunkoncernens målbild och övergripande mål beslutas av kommunfullmäktige vart fjärde 
år och preciserar vad kommunkoncernen som helhet ska uppnå inom den kommande 
fyraårsperioden.  

Till varje mål ska det finnas nyckeltal som visar utvecklingen över tid, där riktningen följs noggrant. 
Nyckeltalen ska inte ha några angivna måltal utan det är trenden mot en positiv utveckling som är 
det viktigaste. Nyckeltalen är ett komplement till den analys som görs för att värdera 
måluppfyllelsen över tid.  

Nyckeltalen på kommunfullmäktigenivå ska vara etablerade och återfinnas i offentlig statistik. 

Kommunfullmäktiges långsiktiga plan 2024–2027 
Kommunfullmäktiges övergripande målbild och mål för perioden 2024–2027 är att tillsammans 
skapa en tryggare kommun som vi är stolta över att bo och verka i. 

Tillsammans skapar vi trygghet 

"Trygga människor visar tillit, stöttar varandra och bidrar till en hållbar framtid tillsammans. Trygg 
är den som kan lita på att få stöd och hjälp i livets olika skeden, slipper vara rädd för olyckor och 
brott och lever i ett väl fungerande samhälle. Trygghet skapas när vi lever ett självständigt liv och är 
vårt allra bästa jag, samtidigt som vi känner samhörighet och stolthet i en jämlik och inkluderande 
omgivning." 

För att alla ska bidra till ökad trygghet i Enköping är det fokus på tre övergripande koncernmål, de 
tre S:n: 

• Samhörighet 
• Självständighet 
• Stolthet 

Till de tre övergripande målen samt kommunkoncernens målbild för trygghet har nyckeltal tagits 
fram, enligt nedan.

Kommunledningsförvaltningen
Annelie Högsund
0171-625166
annelie.hogsund@enkoping.se
Nämnd: Kommunstyrelsen

Beslutad av: Kommunfullmäktige
Ansvarig funktion: Ekonomi- och kvalitetsavdelningen
Område: Område
Ersätter: Ersätter
Gäller för: Hela kommunkoncernen

Dokumenttyp: Dokumenttyp
Gäller fr.o.m.: 2024-xx-xx
Gäller t.o.m.: 2027-12-31
Reviderad: Datum

Webbadress
enkoping.se

Organisationsnummer
212000–0282
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Nyckeltal – Trygghet 2020 2021 2022 2023 2024 

Medborgarundersökningen - Förtroende för kommunens politiker, andel (%)   23.7 29.8 22.6 
  

Medborgarundersökningen - Kommunen informerar bra vid samhällsstörningar, 
andel (%)  66.5 64.3 70.5 

 

Medborgarundersökningen - Trygg utomhus i området där du bor när det är ljust 
ute, andel (%)   96.3 97.3 97.3 

  

Medborgarundersökningen - Trygg utomhus i området där du bor när det är 
mörkt ute, andel (%)   75.4 74.6 81.8 

  

Medborgarundersökningen - Räddningstjänsten i kommunen fungerar bra, andel 
(%)  97.2 97.8 97.8 

 

Medborgarundersökningen - Utbudet av gång- och cykelvägar är bra, andel (%)  73,3 76,7 75,2 
 

Medborgarundersökningen - Säkerheten på gång- och cykelvägar är bra, andel 
(%)  64,8 63,8 68,2 

 

Anmälda misshandelsbrott mot kvinna, inomhus, bekant med offret, antal/ 100 
000 inv 194,6 164,2 242,4 124,2 

 

            

Elever i åk 5: Känner du dig trygg i skolan? Andel som svarat "Helt och hållet" eller 
"Till stor del", (%) 

    
80.0 80.0 76.8 

Elever i åk 8: Känner du dig trygg i skolan? Andel som svarat "Helt och hållet" eller 
"Till stor del", (%) 

    
77.4 77.4 77.7 

Gymnasieelever i år 2: Känner du dig trygg i skolan? Andel som har svarat "Helt 
och hållet" eller "Till stor del", (%) 

    
88.9 88.9 83.2 

Pedagogisk personal grundskola: Upplever du att eleverna känner sig trygga i 
skolan? Andel som har svarat "Helt och hållet" eller "Till stor del" (%) 

    

81.9 81.9 82.8 

Pedagogisk personal gymnasie: Upplever du att eleverna känner sig trygga i 
skolan? Andel som har svarat "Helt och hållet" eller "Till stor del" (%) 

    

88.3 88.3 .. 
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Liv och hälsa ung 2023 – Trygghet i församlings-, förenings- eller idrottslokaler, 
andel (%)           

Liv och hälsa ung 2023 – Trygghet på ungdomens hus, fritidsgårdar eller liknande, 
andel (%)            
            
 
Brukarbedömning individ- och familjeomsorg totalt - förbättrad situation, andel 
(%)  

- - - 78 
  

Brukarbedömning hemtjänst äldreomsorg - mycket eller ganska trygga, andel (%) 90 
  

86 87 
  

Personalkontinuitet, antal personal som en hemtjänsttagare med minst 2 besök 
dagligen möter under 14 dagar, medelvärde 16 18 19 19 

 

Brukarbedömning särskilt boende äldreomsorg - mycket eller ganska trygga, 
andel (%) 88 

  
89 88 

  

Platser i särskilt boende/sjuksköterska, äldreomsorg, vardagar, antal 
    18.1 

            

Företagsklimat enl. ÖJ (Insikt) - Totalt, Index 68 70 72 75   

Företagsklimat enl. ÖJ (Insikt) - Upphandling - Index   67 67 66   
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Nyckeltal - Samhörighet 2020 2021 2022 2023 2024 

Medborgarundersökningen - Att få svar på frågor till kommunen fungerar bra, 
andel (%) 

  
61.9 61.7 64.9   

Medborgarundersökningen - Bra bemötande vid kontakt med politiker i 
kommunen, andel (%) 

  
- 78.7 80.4   

Medborgarundersökningen - Bra bemötande vid kontakt med tjänsteperson i 
kommunen, andel (%) 

  
75.8 83.7 76.7   

Medborgarundersökningen - Invånarnas möjlighet till insyn och inflytande över 
kommunens beslut och verksamheter är bra, andel (%) 

  

13.8 14.0 11.2   

Medborgarundersökningen - Beslut som fattas i kommunen upplevs vara 
transparenta, andel 

 

15.5 17.6 15.4  

Medborgarundersökningen - Bra tillgång till kommunal service utanför 
kommunens centralort, andel (%) 

 

71,9 73,6 72,8  

Medborgarundersökningen - Kommunens information kring större förändringar 
fungerar bra, andel (%) 

  
37.4 38.7 37.7   

Medborgarundersökningen - Information från kommunen om vad enskilda kan 
göra för att minska sin miljö- klimatpåverkan fungerar bra, andel (%) 

 
50.9 42.9 46.4  

Medborgarundersökningen - Det lokala kultur- och nöjeslivet i kommunen är bra, 
andel (%) 

 
32,3 35,8 44,3  

Medborgarundersökningen - Utbudet av bilpooler i kommunen är bra, andel (%) 
 

- 22,6 -  

            

Medborgarundersökningen - Bra utbud av lekplatser, parklekar etc. i kommunen, 
andel (%) 

  
84,2 86,8 84,1   

Medborgarundersökningen - Bra utbud av ställen för unga att träffas på i 
kommunen, andel (%) 

  
14,4 20,8 17,5   
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Liv och hälsa ung 2023 – Hur stor möjlighet tycker du att du själv har att föra fram 
dina åsikter till de som bestämmer i kommunen? , andel (%) 

          

Aktivitetstillfällen för barn och unga i kommunala bibliotek, antal/1000 inv 0–18 
år 

15.8 13.5 14.0 15.2  

Deltagartillfällen i idrottsföreningar, antal/inv 7–20 år 24.0 21.9 24.9   

Elever i musik- eller kulturskola, 6–15 år, andel (%) 10.9 10.2 10.8   

            

Brukarbedömning hemtjänst äldreomsorg - besväras ofta av ensamhet, andel (%) 10 14 11 
  

Brukarbedömning särskilt boende äldreomsorg - besväras ofta av ensamhet, 
andel (%) 14 

Undersökning ej 
genomförd pga. 

covid19 
20 18 

  

Medborgarundersökningen - Bra utbud av ställen (t.ex. träffpunkter) för äldre att 
träffas på i kommunen, andel (%)   29.6 24.7 32.8 
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Nyckeltal - Självständighet 2020 2021 2022 2023 2024 

Delaktighetsindex, andel (%) av maxpoäng 67 54 57 63   

Medborgarundersökningen - Möjlighet att vara den man är och leva det liv man 
vill leva, andel (%)   86.6 84.7 87.2 

  

Medborgarundersökningen - Möjligheterna att enkelt använda kollektivtrafik för 
vardagliga resor är bra, andel (%)   45.5 44.8 55.2 

  

Medborgarundersökningen - Bra möjlighet för kommunens invånare att bo kvar i 
kommunen och genomföra eftergymnasiala studier, andel (%)  77.6 71.9 73.6 

 

Medborgarundersökningen - Internetuppkopplingen i bostaden täcker behoven i 
stort, andel (%)  83,3 81,8 82,2 

 

Medborgarundersökningen - Kommunens utbud av laddningsstationer för 
elfordon är bra, andel (%)  18,2 23,6 31,9 

 

Medborgarundersökningen - Utbudet av pendlarparkering i kommunen är bra, 
andel (%)  65,4 67,7 73,7 

 

Sysselsatta invånare 20–65 år, andel (%) 81,7 82,6 83,5  
 

Heltidsarbetande månadsavlönade, kommun, andel (%) 69 68 70 73 
 

Invånare 16–24 år som varken arbetar eller studerar, andel (%) 6,6 7,2 6,8  
 

            

Elever i åk 9 som är behöriga till yrkesprogram, hemkommun* andel (%) 87.3 89,9 88,5 86,8   

Elever i åk 9 som är behöriga till yrkesprogram, kommunala skolor**, andel (%) 83,1 87,2 85,0 86,9  

Gymnasieelever med examen eller studiebevis inom 4 år, hemkommun* andel 
(%) 72.3 75.6 75.7 77.4   

Gymnasieelever med examen eller studiebevis inom 4 år, kommunala skolor**, 
andel (%) 69,7 73,1 72,5 73,9  
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Ungdomar som är etablerade på arbetsmarknaden eller studerar 2 år efter 
studiebevis från gymnasiet, hemkommun*, andel (%) 61.5 55.6 82.6     

Personer i kommunens aktivitetsansvar, andel (%) av inv 16–20 år 15,2 16,8 15,4 14,7  

Kursdeltagare i komvux som har avslutat med godkända betyg, i huvudmannens 
skolenheter, andel av de som avslutat eller avbrutit kurs under året (%) 65.7 59.3 57.0 61.6  

Resultat vid avslut i kommunens arbetsmarknadsverksamhet, deltagare som 
börjat arbeta eller studera, andel (%) 73 57 60 45   

            

Brukarbedömning boende LSS totalt - Brukaren får bestämma om saker som är 
viktiga hemma, andel (%) 64 86 82 77 

  

Brukarbedömning boende särskild service SoL - Brukaren får bestämma om saker 
som är viktiga, andel (%) - - - 65 

  

Brukarbedömning individ- och familjeomsorg totalt - förbättrad situation, andel 
(%) - - - 78 

  

Ej återaktualiserade vuxna personer med försörjningsstöd ett år efter avslutat 
försörjningsstöd, andel (%) 74 55 75 62 

  

*Hemkommun - Här ingår elever som var folkbokförda i kommunen, oavsett var de undervisades. 
**Kommunala skolor - Här ingår elever i kommunala skolor i kommunen oavsett folkbokföringsort.  
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Nyckeltal - Stolthet 2020 2021 2022 2023 2024 

Medborgarundersökningen - Kommunen är en bra plats att bo och leva på, andel 
(%) 

 

91.2 90.8 89.6 
  

Medborgarundersökningen - Kommunens politiker upplevs arbeta för 
kommunens bästa, andel (%) 

 
25.9 34.8 29.3 

 

Medborgarundersökningen - Kommunens anställda upplevs arbeta för 
kommunens bästa, andel (%) 

 
42.0 52.9 46.6 

 

Medborgarundersökningen - Kommunen sköter sina olika verksamheter bra, 
andel (%) 

 
70.8 74.2 72.2 

 

Nöjdhet med skötseln av kommunens utomhusmiljöer, andel (%) 
 

66,8 68,4 71,9 
  

Medborgarundersökningen - Skötsel av gång- och cykelvägar fungerar bra i 
kommunen, andel (%) 

 
62,4 69,2 71,3 

 

Medborgarundersökningen - Skötsel av allmänna platser fungerar bra i 
kommunen, andel (%) 

 
85,1 86,6 88,8 

 

Medborgarundersökningen - Invånarnas möjlighet till insyn och inflytande över 
kommunens beslut och verksamheter är bra, andel (%) 

 
13.8 14.0 11.2 

 

Medborgarundersökningen - Bra möjlighet att nyttja kommunens idrotts- och 
motions-anläggningar, andel (%) 

 
80,6 86,2 83,2 

 

Medborgarundersökningen - Bra utbud av friluftsområden i kommunen, andel 
(%) 

 
86,2 79,7 92,7 

 

Medborgarundersökningen - Kommunens arbete för att minska miljö- och 
klimatpåverkan i egna verksamheter är bra, andel (%) 

 
59.3 51.4 53.1 

 

Fossiloberoende fordon i kommunorganisationen, andel (%) 32,4 38,1 38,9 51,1 
 

Medborgarundersökningen - Kommunens arbete för att främja det lokala 
kulturlivet är bra, ande 

 
28,3 30,0 40,0 

 

Medborgarundersökningen - Kan rekommendera andra att flytta till kommunen, 
andel (%) 

 
54.1 54.0 50.9 

  

Sjöar med god ekologisk status, andel (%) 12,5 12,5 12,5  
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Vattendrag med god ekologisk status, andel (%) 0,0 0,0 0,0  
 

Utsläpp till luft av växthusgaser totalt, ton CO2-ekv 237 545 230 550 216 987  
 

Ekologiska livsmedel i kommunens verksamhet, andel (%) 20 22 23  
 

           

Elever i åk 5: Hur nöjd är du med din skola? Andel som svarat "Helt och hållet" 
eller "Till stor del", (%) 

 
  

74.7 74.7 70.1 

Elever i åk 8: Hur nöjd är du med din skola? Andel som svarat "Helt och hållet" 
eller "Till stor del", (%) 

 
  

60.2 60.2 63.6 

Elever i åk 8: Tycker du att lärarna får dig att tro på dig själv i skolarbetet? Andel 
som svarat "Helt och hållet" eller "Till stor del", (%) 

 
  

47.2 47.2 56.3 

Gymnasieelever i år 2: Hur nöjd är du med din skola? Andel som har svarat "Helt 
och hållet" eller "Till stor del", (%) 

 
  

67.1 67.1 61,7 

Måltidssvinn, grundskola, gram/ätande 
  

   

           

Brukarbedömning hemtjänst äldreomsorg - helhetssyn, andel (%) 92 87 88 
  

Brukarbedömning särskilt boende äldreomsorg - helhetssyn, andel (%) 88 

Undersökning ej 
genomförd pga. 

covid19 
79 80 

  

           

HME - Medarbetare som kan rekommendera Enköpings kommun som arbetsplats 
till andra, andel (%) 
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